
BILJNA VRSTA: BOROVNICA 

ŠTETNI ORGANIZMI: UVENUĆE I SUŠENJE CVETOVA I IZDANAKA I SIVA TRULEŽ 

NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI BOROVNICE SE NALAZE U FAZI POČETKA CVETANJA. 

U PERIODU CVETANJA I U USLOVIMA VISOKE VLAŽNOSTI, BOROVNICA JE OSETLJIVA NA INFEKCIJU 

PATOGENOM KOJI PROUZROKUJE UVENUĆE I SUŠENJE CVETOVA I IZDANAKA. OVAJ PATOGEN 

PREZIMLJAVA U OPALIM MUMIFICIRANIM PLODOVIMA BOROVNICE.  NA PROLEĆE, SA PORASTOM 

TEMPERATURA I U USLOVIMA VLAŽNOSTI MOŽE DOĆI DO INFEKCIJE MLADIH LISTOVA, IZDANAKA I 

CVETOVA. NA ZARAŽENIM LISTOVIMA JAVLJAJU SE BRAON PEGE DUŽ GLAVNOG NERVA. ŠIRENJEM 

BOLESTI DOLAZI DO SUŠENJA LISTOVA I CELIH IZDANAKA KOJI SE SAVIJAJU U VIDU PASTIRSKOG ŠTAPA. 

ZARAŽENI CVETOVI POPRIMAJU BRAON BOJU, A TKIVO U OSNOVI CVETOVA POSTAJE VODENASTO.  

U FAZAMA CVETANJA, BOROVNICE SU TAKOĐE IZUZETNO OSETLJIVE I NA INFEKCIJU PATOGENOM KOJI 

PROUZROKUJE SIVU TRULEŽ. OVAJ PATOGEN PREZIMLJAVA U ZARAŽENIM BILJNIM OSTACIMA I NA 

PROLEĆE U VLAŽNIM USLOVIMA MOŽE DOĆI DO INFEKCIJE IZDANAKA, CVETOVA I PLODOVA.  

SIMPTOMI SE UOČAVAJU U VIDU PALEŽI CVETOVA, ALI I TRULEŽI PLODOVA. PALEŽ MOŽE ZAHVATITI I 

LISTOVE I IZDANKE. 

PREPORUKA: UKOLIKO SU U PERIODU CVETANJA BOROVNICE NAJAVLJENE PADAVINE, PREPORUKA JE 

PREVENTIVNA PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH FUNGICIDA SA CILJEM ZAŠTITE BILJAKA OD 

PATOGENA KOJI PROUZROKUJU UVENUĆE I PALEŽ:   

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

ATLAS, SWITCH 62,5 WG CIPRODINIL+FLUDIOKSONIL 1 KG/HA 

LUNA SENSATION FLUOPIRAM+TRIFLOKSISTROBIN 0,6 L/HA 

 

PRIMENA INSEKTICIDA U FAZAMA CVETANJA VOĆA JE ZABRANJENA! 

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE 

POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SLIKA 1. POČETAK CVETANJA BOROVNICE 

 

 

 



 

SLIKA 2. SIMPTOMI UVENUĆA 



 

SLIKA 3. SIMPTOMI UVENUĆA 

 

SLIKA 4. SIMPTOM SIVE TRULEŽI NA CVETOVIMA BOROVNICE (IZVOR:EPPO) 



 

SLIKA 5. SIMPTOM SIVE TRULEŽI NA CVETOVIMA BOROVNICE (IZVOR:EPPO) 

 


